

ASL
ROMA 1REGIONE
LAZIO

DIPARTIMENTO TECNICO PATRIMONIALE

UOC ACQUISIZIONE BENI E SERVIZI

PROT 155430
del 8/11/2019

OGGETTO: PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO, TRAMITE PROCEDURA AGGREGATA IN ACCORDO QUADRO, DELLA FORNITURA DI ARREDI SANITARI PER LA ASL ROMA I E L'AO SAN GIOVANNI ADDOLORATA, NONCHÉ DI ARREDI NON SANITARI PER ASL ROMA I – RISPOSTA ALLE RICHESTE CHIARIMENTI PERVENUTE AL 6/11/2019

Domanda n. 5

In riferimento al **Lotto 3** Carrello porta cartelle 40/50 posti considerando il numero e le dimensioni delle cartelle cliniche che deve contenere, si chiede la possibilità di offrire un carrello con misure almeno 100x70x1100.

Risposta n. 5

Si conferma in quanto le misure relative al prodotto, accompagnate dall'indicazione "circa", sono da intendersi come indicative.

Domanda n. 6

In riferimento al **lotto 2** considerando le caratteristiche tecniche dei prodotti da Voi richieste si è riscontrato una base d'asta molto bassa, chiediamo quindi la possibilità di alzare la stessa.

Risposta

Si conferma il valore indicato nel disciplinare di gara.

Domanda n. 7

In riferimento al **Lotto 3** Carrello porta cartelle 20/25 posti considerando il numero e le dimensioni delle cartelle cliniche che deve contenere, si chiede la possibilità di offrire un carrello con misure almeno 90x55x1100.

Risposta

Si conferma in quanto le misure relative al prodotto, accompagnate dall'indicazione "circa", sono da intendersi come indicative.

Domanda n. 8

In riferimento al **lotto 3** carrello igiene del malato si chiede la possibilità di fornire un carrello che abbia una maniglia di spinta orizzontale su tutto il lato corto.

Risposta n. 8

Si conferma che, ai sensi dell'art. 68 del d.lgs. 50/2016, verranno valutate soluzioni funzionalmente equivalenti.

Domanda n. 9



In riferimento al **Lotto 3** accessori carrello si chiede di specificare quali sono con esattezza gli articoli da quotare, in quanto tutti i nostri carrelli sono già dotati di cuscinetti a sfera, di porta rifiuti asportabile con apertura al ginocchio e di piano estraibile. Si chiede se si devono quotare solo gli accessori non inclusi nella dotazione di serie.

Risposta n. 9

Si conferma che dovrà essere fornita una quotazione relativa al prodotto codice S23 tale per cui tutti gli accessori indicati nella descrizione tecnica presente nell'allegato A ad esso riferibile, eventualmente non inclusi nella dotazione di serie del prodotto base del medesimo lotto, possano essere resi disponibili.

Domanda n. 10

LOTTO N. 5 – LOTTO N. 6 PARETI TECNICHE: vengono identificati dei moduli parete tecnica con determinate e varie dimensioni, la tolleranza prevista è del +/- 5% nel Lotto 5 e del +/- 10% nel Lotto 6. Ad integrazione del chiarimento precedente, tutti i moduli vengono richiesti con fiancate interne quindi le dimensioni sono da ritenersi ISO: considerando ciò e per essere conformi alla normativa ISO 3394, si chiede se è possibile non considerare tale tolleranza delle dimensioni di normativa

Risposta n. 10

La tolleranza minima prevista per i prodotti sanitari oggetto di gara è stata introdotta per definire i valori minimo e massimo delle dimensioni dei prodotti offerti, identificati dalle misure di base indicate nell'allegato A. Laddove la normativa ISO di riferimento indichi dimensioni obbligatorie dei relativi prodotti, il valore di "tolleranza" non deve essere tenuto in considerazione.

Domanda n. 11

LOTTO N.6: Colonne con serranda: Gli elementi a serranda sono descritti completi di fiancate interne predisposte per l'inserimento di ripiani e/o vassoi ISO, anche in questo caso prevale la dimensione tassativa prevista dalla normativa, pertanto si chiede la possibilità di non considerare la tolleranza per rispondere correttamente alle dimensioni di normativa.

Risposta n. 11

La tolleranza minima prevista per i prodotti sanitari oggetto di gara è stata introdotta per definire i valori minimo e massimo delle dimensioni dei prodotti offerti, identificati dalle misure di base indicate nell'allegato A. Laddove la normativa ISO di riferimento indichi dimensioni obbligatorie dei relativi prodotti, il valore di "tolleranza" non deve essere tenuto in considerazione

Domanda n. 12

LOTTO N.5 – LOTTO N.6: I basamenti dei moduli vengono identificati con un'altezza di 12cm. Tale dimensione può essere esclusa dalla tolleranza del +/- 5 % prevista sul totale delle dimensioni?

Risposta n 12

Si conferma

R

CP

**Domanda n. 13**

Si richiedono i seguenti chiarimenti: **LOTTO 9:** Nella descrizione dell'articolo viene richiesta la presenza di Asta sollevapazienti con trapezio e Asta porta flebo con due ganci. Dobbiamo conteggiare questi 2 accessori compresi nella configurazione del letto?

Risposta n. 13

Si conferma quanto riportato nella descrizione tecnica del prodotto codice S2 di cui all'Allegato A- Caratteristiche tecniche arredi sanitari.

Domanda n. 14

Asta porta flebo per letto degenza a 4 ganci. Confermate che va conteggiato?

Risposta

Si conferma che autonoma quotazione dovrà essere fornita anche in relazione al prodotto ID S3 avente caratteristiche minime come descritte nell'allegato A - Caratteristiche tecniche arredi sanitari.

Domanda n. 15

LOTTO 10 Culla con carrello: È richiesto un guscio con dimensioni 30x24 cm ($\pm 10\%$). Normalmente le dimensioni di una culla sono circa cm 78,4 x 50 x 25 h Confermate che trattasi di refuso?

Risposta

Le misure 30X24 si devono leggere 30/24 e sono riferite al range di altezza delle sponde del guscio.

Domanda n. 16

Tabelle dei criteri discrezionali (D), quantitativi (Q) e tabellari (T) di valutazione dell'offerta tecnica- **Lotto 10** - Lettino visita ad altezza variabile elettrico ginecologico All'ID 4 – Protezione elettrica è riportato sempre lo stesso valore IPX5: Quali sono i quattro valori corretti?

Risposta

Per mero errore materiale è stato ripetuto IPX5 in tutte le quattro fasce di punteggio. Le modalità di attribuzione del punteggio si intendono le seguenti:

“Cai sarà attribuito in base al grado di protezione contro la penetrazione dei liquidi nelle parti elettriche, in particolare;

- IPX5 25% del punteggio attribuibile
- IPX6 50% del punteggio attribuibile
- IPX7 75% del punteggio attribuibile
- IPX8 100% del punteggio attribuibile”

Domanda n. 17

Tabelle dei criteri discrezionali (D), quantitativi (Q) e tabellari (T) di valutazione dell'offerta tecnica - Lotto 12 - Seduta con braccioli da degenza/visitatore (non imbottita): all'ID 1 - Imbottiture in schiume poliuretatiche: l'articolo richiesto non è imbottito.

Risposta n. 17

Si chiarisce che per mero errore materiale il punteggio tabellare di cui all'ID 1 - Seduta con braccioli da degenza/visitatore (non imbottita) è stato riferito ad erroneo prodotto e che, a salvaguardia del principio di concorrenza e pari trattamento degli operatori andrà inteso come necessariamente attribuito a tutti i partecipanti in misura massima.

Si chiarisce inoltre con riferimento alle **Tabelle dei criteri discrezionali (D), quantitativi (Q) e tabellari (T) di valutazione dell'offerta tecnica:**

- In riferimento al **Lotto 13**, sono stati per mero errore materiale indicati come applicabili criteri analoghi a quelli del lotto 4 invece che a quelli, da intendersi come corretti, del lotto 5. In relazione al lotto 13 si devono pertanto considerare applicabili i soli criteri inerenti alle "Cucine" secondo la seguente riparametrazione rispetto al valore di punti 70:

ID	Parametro	Descrizione (Cai)	Peso (Wi)	Tipologia criterio
1	Qualità costruttiva	Cai sarà attribuito in base alla qualità costruttiva con particolare riferimento alla qualità di finiture, incastri	21	D
2	Gamma di colori delle ante e dei frontali dei cassetti	Cai sarà attribuito secondo la seguente formula: $P_{tot} = \text{Gamma colori (offerta)} / \text{Gamma colori (max)}$ dove: • Gamma colori (offerta) = numero di colori delle ante/cassetti offerti dalla concorrente in valutazione • Gamma colori (max) = numero di colori delle ante/cassetti più alto tra i prodotti offerti da tutte le ditte concorrenti Sono prese in considerazione solo le colorazioni ulteriori rispetto a quelle richieste come requisito minimo.	7	Q
3	Ampiezza dell'angolo di apertura dell'anta	Cai sarà attribuito secondo la seguente formula: $P_{tot} = \text{Angolo (offerto)} / \text{Angolo (max)}$ dove: • Angolo (offerto) = massima apertura dell'anta del prodotto offerto dalla concorrente i-esima; • Angolo (max) = massima apertura dell'anta del prodotto con apertura maggiore le cui offerte tecniche sono ritenute valide	7	Q
5	Portata dei ripiani (si considera la portata minore dei vari ripiani, qualora abbiano portate diverse)	Cai sarà attribuito secondo la seguente formula: $P_{tot} = \text{Portata (offerta)} / \text{Portata (max)}$ dove: • Portata (offerta) = portata massima garantita per metro quadro dei ripiani del prodotto offerto dalla concorrente in valutazione • Portata (max) = portata massima garantita per metro quadro dei ripiani più alta tra i prodotti offerti da tutte le ditte concorrenti	14	Q




ID	Parametro	Descrizione (Cai)	Peso (Wi)	Tipologia criterio
6	Presenza di informazioni sulla portata dei ripiani	Cai sarà attribuito in base alla presenza di informazioni poste su ogni modulo (in modo indelebile) relative alla portata massima garantita del singolo ripiano	21	T

- Con riferimento al **lotto 10**, il criterio ID 4 - Lettino visita ad altezza variabile oleodinamico per mero errore materiale è stato individuato come Quantitativo (Q) invece che, da intendersi come descrizione corretta, come Tabellare (T);
- Con riferimento al **lotto 12**, il criterio ID 4 - Poltrona relax con braccioli / Poltrona relax con braccioli su ruote per mero errore materiale è stato individuato come Quantitativo (Q) invece che, da intendersi come descrizione corretta, come Tabellare (T);
- Con riferimento al **lotto 14** i criteri con ID da 11 a 34 per mero errore materiale sono stati individuati come Quantitativo (Q) invece che, da intendersi come descrizione corretta, come Discrezionali (D);
- Con riferimento al **lotto 15** i criteri con ID da 9 a 20 per mero errore materiale sono stati individuati come Quantitativo (Q) invece che, da intendersi come descrizione corretta, come Discrezionali (D);
- Con riferimento al **lotto 16** i criteri con ID da 9 a 35 per mero errore materiale sono stati individuati come Quantitativo (Q) invece che, da intendersi come descrizione corretta, come Discrezionali (D);

Domanda n. 18

Lotto 12 - Totale dei valori della colonna "Peso (Wi)": il totale dei valori è pari a 49. E' forse corretta una somma dei valori pari a 70?

Risposta n. 18

La somma dei valori deve ritenersi correttamente pari a 70 in quanto per gli arredi aventi autonomo codice identificativo ID (Es: "Armadio degenza a 1 posto" "Armadio degenza a 2 posti" e "Poltrona relax con braccioli" "Poltrona relax con braccioli su ruote") il punteggio deve essere riferito ad entrambe le tipologie di beni.

Domanda n. 19

Quantità stimate per il triennio? Nel documento "allegato_All C - Elenco lotti arredi sanitari_.pdf" è riportata la colonna "Quantità stimate triennio", mentre nel documento "allegato_All 3 Offerta Economica" è riportata la colonna "QUANTITÀ COMPLESSIVE ANNUE (Q)". In entrambe le colonne è riportata la stessa quantità. Si chiede di specificare quali siano le quantità corrette. Inoltre si fa notare che nel documento "All 3 Offerta Economica_.doc" è riportato "VALORE COMPLESSIVO DELL'OFFERTA (VA*3) - max 2 cifre decimali".

Risposta n. 19

Si conferma che la quantità corretta è quella riportata all'"All. C - Elenco lotti arredi sanitari - Quantità stimate triennio" Ogni diverso riferimento contenuto nella modulistica esemplificativa dell'



ASL
ROMA 1

ASL ROMA 1 - UO ACQUISIZIONE BENI E SERVIZI



REGIONE
LAZIO

"All. 3 Offerta economica" deve intendersi come inserito per mero errore materiale e quindi non rilevante ai fini della individuazione delle quantità stimate.

Il Direttore UOC
Acquisizione Beni e Servizi

Dott.ssa Cristina Franco
Cristina Franco

Il Responsabile Unico del Procedimento

Luigi Roberti

Luigi Roberti